
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
PÉ DE SERRA -ESTADO DA BAHIA 

CNPJ-02065221/0001-73 - Telefax (75) 3660-2118 
Rua Manoel Luiz Carneiro, Nº 93 -centro -Pé de Serra - BA. 

Ata da trigésima sexta Sessão Ordinária, realizada no dia 06 de fevereiro de dois mil e 

vinte e seis (2026). Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026), 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, 

número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, 

compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento 

de Jesus, Vice-Presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário Gilvanio 

Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes e os Senhores 

Vereadores: Jerri Adriane Silva de Oliveira, José Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon 

dos Santos Rios. Vereadores ausentes: Edilson Ferreira Carneiro Júnior e Paulo Magno 

Sampaio de Santana. O Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a sessão. Em seguida, solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura de um 

Salmo da Bíblia Sagrada. Continuando, o Senhor Presidente determinou que fosse feita 

a leitura das seguintes matérias em pauta: .Projeto de Lei Nº 46/26 que dispõe sobre 

o reajuste dos vencimentos dos servidores do magistério público do Município de 

Pé e Serra, Estado da Bahia e da outras providencias. Requerimento solicitando 

apreciação em caráter de urgência, ambos de autoria da Prefeita Municipal. Terminada a 

leitura das matérias, o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Com a 

palavra o vereador Jerri Adriane Manifestou-se favorável ao Projeto de Lei nº 46/2026, 

porém registrou ressalvas contundentes, afirmando que, embora o percentual de 5,4% 

seja estabelecido pelo Governo Federal , tal índice é insuficiente, defendendo uma 

valorização significativamente maior para os profissionais do Magistério, em 

reconhecimento à relevância social da categoria. Com a palavra o vereador Gilvanio O 

parlamentar abordou questões orçamentárias relacionadas ao FUNDES, questionando o 

cumprimento de metas e destacando que o Município dispõe de cerca de R$ 59 milhões 

em recursos, além de incrementes federais recentes. Relembrou problemas em gestões 

anteriores, especialmente em 2023, quando, segundo afirmou, houve falhas no 

pagamento de vencimentos, sem esclarecimento quanto ao destino de parte dos 

recursos. Por fim, defendeu a valorização do magistério como investimento profissional e 

informou que seguirá acompanhando e investigando as informações financeiras 

relacionadas aos repasses não realizados aos professores. Terminados oradores para 

fazer uso da palavra no Pequeno Expediente. O senhor Presidente passou para o Grande 

Expediente. Com a palavra, o vereador José Ronivon Saudou respeitosamente todos os 

presentes e, em seguida, o parlamentar registrou elogios à Secretária Municipal de 
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Educação, Simone Meury, pela organização da Jornada Pedagógica realizada no dia 05 

de fevereiro, destacando a importância do evento para o planejamento das ações 

educacionais do ano letivo. Informou, ainda, que representou a Câmara Municipal durante 

a programação, ressaltando o diálogo institucional entre o Legislativo e a gestão 

educacional. Continuando disse que apresentou indicação em caráter de urgência à 

Prefeita Municipal e à Secretária de Educação, solicitando a disponibilização de 

transporte específico para professores e demais profissionais que atuam em escolas 

localizadas em áreas distantes, mencionando trajetos extensos até as unidades 

escolares da zona rural. Argumentou que o deslocamento prolongado, aliado à ausência 

de transporte adequado, ocasiona desgaste físico aos profissionais, refletindo 

negativamente no desempenho das atividades pedagógicas em sala de aula. No tocante 

à infraestrutura, destacou as ações de reforma e manutenção das unidades escolares, 

enfatizando que as melhorias nas estruturas físicas tornam os ambientes mais modernos, 

seguros e adequados ao processo de ensino-aprendizagem. Na área da saúde, registrou 

a presença da Carreta da Mamografia no Município, informando que o equipamento vem 

realizando exames em mulheres na faixa etária de 40 a 64 anos, com ampliação até 76 

anos em casos específicos, com atendimentos previstos até o mês de abril, ressaltando 

a relevância da iniciativa para a prevenção e o diagnóstico precoce. Dada a palavra, o 

vereador JERRI ADRIANE Saudou todos os presentes e, em seguida, parabenizou o 

Presidente desta Casa de Leis pela passagem de seu aniversário natalício, desejando­

lhe as bênçãos de Deus e extensivos votos de felicidades à sua família. Na sequência, 

agradeceu a Deus pelas chuvas recentemente registradas no Município, ressaltando a 

importância das precipitações para a população, especialmente para o homem do campo. 

Posteriormente, parabenizou a Secretária Municipal de Educação, Simone Meury, pela 

organização da Jornada da Educação 2026, destacando a relevância do evento para o 

planejamento pedagógico do ano letivo, bem como reconheceu o apoio e a participação 

da Prefeita Zeide da Farmácia na realização da referida jornada. Por fim, comentou o 

Projeto de Lei nº 46/2026, que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos profissionais 

da educação para o exercício de 2026, registrando considerações acerca da importância 

da valorização da categoria e do impacto do referido projeto no âmbito educacional do 

Município. Dada a palavra o vereador José Joelson Saudou todos os presentes e agradeceu 

a Deus pela oportunidade de iniciar mais um ano de trabalho legislativo, destacando a 

importância do compromisso, da responsabilidade e do diálogo no exercício do mandato. 
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Desejou sucesso a todos os colegas parlamentares no desenvolvimento das atividades ao 

longo do ano legislativo, ressaltando a necessidade de união e dedicação para que as ações 

da Casa de Leis resultem em benefícios concretos para o Município. Na sequência, 

comentou o Projeto de Lei que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos profissionais da 

educação, destacando a relevância da matéria para a valorização do magistério e para o 

fortalecimento da política educacional do Município. MISAEL BANDEIRA Cumprimentou 

respeitosamente o Presidente desta Casa Legislativa, os demais vereadores, os servidores 

do Poder Legislativo, as autoridades presentes e o público em geral que acompanhavam a 

sessão. Em seu pronunciamento, comentou o Projeto de Lei nº 46/2026, que dispõe sobre 

o reajuste dos vencimentos dos profissionais da educação, ressaltando a importância da 

valorização da categoria, defendendo a ampliação do debate sobre o percentual proposto e 

reforçando a necessidade de assegurar condições dignas de trabalho e remuneração justa 

aos educadores do município. Dada a palavra o vereador Moaci Saudou cordialmente a 

todos os presentes no plenário, estendendo seus cumprimentos àqueles que 

acompanhavam a sessão por meio das redes sociais. Dando continuidade ao seu 

pronunciamento, comentou de forma detalhada o Projeto de Lei que dispõe sobre o reajuste 

dos vencimentos dos professores e demais profissionais da educação. Ressaltou a 

importância da valorização da categoria, reconhecendo o papel fundamental que os 

educadores desempenham na formação das crianças e jovens do município. Destacou ainda 

que investir na melhoria salarial é uma forma de reconhecimento pelo trabalho desenvolvido 

diariamente nas escolas, além de representar um passo significativo para o fortalecimento 

da educação pública e para a garantia de melhores condições de trabalho aos profissionais 

da área. Permitida a palavra o vereador Gilvanio Figueiredo Saudou a todos os presentes e, 

em seguida, comentou sobre o rateio dos recursos do FUNDEB, afirmando que não houve 

transparência nem informações adequadas quanto à aplicação dos valores. Alegou que os 

recursos não foram utilizados, ao longo do exercício, para garantir um salário digno aos 

profissionais da educação e criticou a condução da atual gestão, destacando que a não 

execução adequada dos recursos resultou em sobras que, por força legal, devem ser 

obrigatoriamente rateadas entre os profissionais da educação. Ressaltou, ainda, que possui 

elementos que comprovam as afirmações realizadas. Na sequência, declarou que 

permanece firme na luta em defesa do Município e informou que, durante a semana, esteve 

em agenda institucional acompanhado da companheira Valmirete, do colega Vereador Moaci 
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e do amigo Mateus, ocasião em que visitaram a Secretaria competente e se reuniram com 

Deputado Estadual. Relatou que, das referidas tratativas, obtiveram a garantia de 

viabilização de alguns projetos que deverão ser implementados no Município de Pé de Serra 

após o período do Carnaval, independentemente de posicionamento contrário da gestão 

municipal, ressaltando que tais iniciativas não se opõem ao governo, mas visam 

exclusivamente atender aos interesses da população. Prosseguindo, informou que entre os 

projetos previstos estão a destinação de quatro carros-pipa para associações, a aquisição 

de duas forrageiras e de dois equipamentos destinados ao fortalecimento das atividades 

produtivas locais. Por fim, afirmou que mantém confiança no Governo do Estado quanto à 

execução da obra de asfalto da estrada que liga o Município de Pé de Serra à localidade de 

Santo Agostinho, reiterando que, independentemente de deter ou não apoio governamental 

direto, continuará buscando e trazendo projetos e benefícios para o Município. Terminados 

os oradores inscritos para falar o senhor Presidente passou para a Ordem do Dia e solicitou 

ao primeiro secretário que fizesse a leitura das matérias para discussão e votação: 

requerimento do Poder Executivo solicitando urgência na apreciação do PI. 46/26 aprovado 

por unanimidade dos presentes Não havendo mais matérias a serem deliberadas e sem mais 

oradores inscritos, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou 

os senhores vereadores para a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Mesa da Câmara Municipal de Vereadores, 

lavrei a presente ata que jf_s ~ '.ida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais 

vereadores presentes. rr' 


